FEN VE TEKNOLOJİ YAZILISINA HAZIRLANALIM

1-Vücudumuzda dolaşan kan, hangi organımızda temizlenir?

A-Kalp       B-Karaciğer
   C-Böbrek          D-Akciğer
2. Aşağıdakilerden hangisi iskelet ile ilgili yanlış bilgidir?

A-İskelet sert bir yapıya sahip kemiklerden oluşur.
B-Canlılarda iskelet vücuda şekil verir.
C-Bazı organları korur.
D-Hareket etmeye yardımcı olmaz.
3. Yassı kemikleri araştıran bir öğrenci aşağıdaki iskelet kısımlarından hangisini incelemelidir?

A-Kollar ve bacaklar  B-Bacaklar ve omurga    

C-Kafatası ve göğüs kafesi  D-Kollar ve bacaklar 
4. Hangisi iskeletimizin temel kısımlarından biri değildir?

A-Kafatası              B-Bel        C-Göğüs kafesi          D-Kollar
5. Aşağıdakilerden hangisi kemikler ve kaslar için ortak özellik değildir?

A-Kasılıp gevşeyebilirler                  B-Vücuda şekil verirler
C- Egzersiz ile geliştirilebilirler       D-Vücudun hareketini sağlarlar
 6. Nabız hangi durumda yükselir? 

A-spor yaparken      B-dururken             C-otururken          D-yatarken 

7. Vücutta kan nasıl dolaşır ? 

A)Tüm vücutta kemiklerin yardımıyla dolaşır.
B) tüm vücutta kasların yardımıyla dolaşır.
C)Tüm vücutta damarların yardımıyla dolaşır.
D) Tüm vücutta eklemler yardımıyla dolaşır.
8. Aşağıdaki kemiklerden hangisi yassı kemiklere örnek olarak verilebilir?

A-el ve parmak kemikleri 

 B-kol kemiği  



C-kafatası kemiği   D-bacak kemiği
9. Hangisinin yapısında kısa kemikler vardır?

A-kafatası     B-el parmakları      C-göğüs kafesi      D-uyluk kemiği
10. İskeletimiz tek başına vücudumuza şekil veremez. İskeletimize şekil veren, hareketinizi sağlayan yapı nedir?
A-bacaklarımız         B-kas        C-kemiklerimiz        D-kalp


11.      Aşağıdakilerden davranışlardan hangisi iskelet ve kas sistemimize zarar verir?

A-Dengesiz ve ağır yük taşımak                B-Dans etmek
C-Futbol oynamak                   D-Uyumak
12. Vücudumuzdaki irili ufaklı bütün kemiklerin oluşturduğu yapıya ne denir?

A-eklem                B-adam          C-iskelet         D-kemik yığını


13. “Vücudumuzu ayakta tutan yapıya iskelet denir.” Aşağıda iskeletle ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A-İskelet, sert bir yapıya sahiptir.
B-Canlılarda iskelet vücuda şekil verir.
C-İskeletimiz, kaslarla birlikte hareket etmemizi sağlar.
D-Kanın vücutta dolaşmasını sağlayan yapı iskelettir.
14. Aşağıdakilerden hangisi kişinin soluk alıp verme hızını azaltan faktörlerdendir?

A-sevinme                 B-uyuma               C-korkma                     D-egzersiz
15. Aşağıdaki verilenlerden hangisi kasın görevlerinden biri değildir?
A-Vücuda şekil verir 



B-Eklemleri birbirine bağlar 
C-Vücudun hareketini sağlar 
D-vücudun dik durmasını sağlar
16. Oksijen ve karbondioksit değişiminin gerçekleştiği organ hangisidir?

A-akciğer              B-kalp            C-karaciğer                 D-mide
17. Kemikleri birbirine bağlayan ve kemikleri uygun yerlerden bükülmelerini sağlayan yapı hangisidir?

A-kas            B-eklem
C-omurga
D-yassı kemik


18. Aşağıdakilerden hangisi doğru soluk alıp verme biçimidir?

A-havanın ağızdan alınıp, burundan verilmesi
B-havanın ağızdan alınıp,ağızdan verilmesi
C-havanın burundan alınıp, ağızdan verilmesi
D-havanın burundan alınıp, burundan verilmesi
19. Aşağıdaki kemik çeşitlerinden hangisi yassı kemiklerden oluşmuştur?

A-Kafatası        B-Kol kemiği     C-Bacak kemiği   D-Ayak parmak kemikleri
20. Vücudumuz kaç temel bölümden oluşur?
A-1
B-2
C-3
D-4

21. Aşağıdakilerden hangisi olmasaydı kemiklerimiz birbirine bağlanmazdı?

A-eklemler
B-kaslar
C-omurga
D-kafatası
22, Kol ve bacak kemikleri hangi tür kemiklerdir?

A-kısa kemik
B-uzun kemik
C-yassı kemik     D-düz kemik


23. Aşağıdakilerden hangisi kalp atışını dilemek için kullanılır?

A-teleskop
B-stetoskop
C-sismograf
D-termometre


24. Egzersiz yaparken….. …..cümlesini aşağıdakilerden hangisi ile tamamlarsak cümle yanlış olur?

A-nabzımız hızlanır                                       B-soluk alıp vermemiz hızlanır  C-kalp atışımız hızlanır               D-nabız atışımız yavaşlar


25. “Kanın hareketi sonucu damarda oluşan atışa …………denir.” Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere hangi sözcük getirilmelidir?

A-kasılma
B-dolaşım
C-nabız
D-gevşeme
26. Nabız aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak tanımlanmıştır
A)Kanın hareketi.    B-) enerji tüketimi
C-kalp atışı.
D-) kan basıncı.
27. Egzersiz yapan birinin soluk alışverişi hızlanır.Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

       A)  Daha fazla oksijene gereksinim duyulması

       B)  Daha fazla ter atılması

       C)  Akciğerlerin esnek olması

       D)  Diyaframın daha fazla çalışması

28. Aşağıdaki olaylardan hangisinde soluk alıp verme ve nabız hızımız artmaz?
6)              A)   Uyurken        B)  Heyecanlanırken     C)  Yüzerken       D)    Yürürken 

7)              29.  Aşağıda verilen kemik türü eşleştirmelerinden hangileri doğrudur?

     I -   kafatası kemiği--- yassı kemik

     II-  kol kemiği – kısa kemik

    III- omurga – kısa kemik

        A) I             B) I  ve  II            C) I ve III             D) I, II ve III
30. Aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)                A) Kemiklerimizin birleştiği yere eklem denir.

                    B) Kaslarımız kasılıp gevşeyerek vücudumuza hareket sağlar.

B)                C) Kafatasımız yassı kemiklerden oluşur.

D)                D) Soluk aldığımızda akciğerlerimiz karbondioksit ile dolar.
31. )  Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde soluk alıp vermede görevli yapılar sırasıyla verilmiştir? 

   A) burun , yutak , kalp, gırtlak, soluk borusu,ağız

   B) akciğer , burun , yutak , gırtlak , soluk borusu,ağız

   C) akciğer , kalp , ağız, burun , mide , soluk borusu

    D) burun , yutak , gırtlak, soluk borusu , akciğer

32. Aşağıda verilenlerden hangileri kanın vücudumuzda dolaşımını sağlayan yapı ve organlardandır?,

A) Akciğerler, damarlar                B) Kalp , damarlar 
C) Soluk borusu , kalp               D) Kalp , mide 

33. Damarların görevi nedir?

A)Kanı vücudumuzda dolaştırır           B)Kan pompalar  

 C)Kanı temizler            D)Vücudumuzu dik tutar

